

ZAVRŠNA RIJEČ

Poštovani prijatelji,

U besjedi, prilikom proglašenja OIZ-a, knjaz Nikola je izgovorio čuvene riječi koje su naše, evropske, aktuelne i dugovječne, ravne ustavnim vrijednostima.

One glase:

„Crnogorci!

Uvodeći u život ovaj građanski zakonik i dajući mu snagu, ja vam zapovijedam, svima i svakom, da mu se pokoravate.

Pred ovim zakonom da umukne svačija volja, a neka se čuje samo volja njegova, volja zakona. Iz njega neka se razlijeva pravda na sve one koji pravo čine, a nek se pod snagom njegovom krše i lome svi koji mu se opiru, koji krivo čine: on nek je moćna zaštita nevinosti koja je u opasnosti da postrada, a neumoljiv bič nasilju i samovolji koja od obijesti ili zlonamjerno hoće zla da čini. Od svih vlasti, a naročito od sudija, najstrože zahtijevam da su strogi i savjesni vršioci zakona i da u primjeni zakonskih određenja ne gledaju ni ko je ko, ni ko se kako zove, ni kog je roda i plemena, ni koji položaj zauzima, ni kojim se krstom krsti ili se ne krsti.”

U Prijestonjoj besjedi kojom je proglašen Ustav za Knjaževinu Crnu Goru iz 1905. godine, knjaz Nikola je istakao da Ustav daje narodu, da se njim mudro i pošteno posluži, da se njim diči i ponosi kao tekovinom mirnom i Bogom blagoslovenom.

U preambuli važećeg ustava, čiju petnaestogodišnjicu obilježavamo, istaknute su vrijednosti tako važne za Crnu Goru.

U preambuli Ustava Crne Gore je zapisano:

„Polazeći od:

1. odluke građana Crne Gore da žive u nezavisnoj i suverenoj državi Crnoj Gori, donesenoj na referendumu od 21. maja 2006. godine;
2. opredjeljenja građana Crne Gore da žive u državi u kojoj su osnovne vrijednosti: sloboda, mir, tolerancija, poštovanje ljudskih prava i sloboda, multikulturalnost, demokratija i vladavina prava;
3. odlučnosti da smo kao slobodni i ravnopravni građani, pripadnici naroda i nacionalnih manjina koji žive u Crnoj Gori: Crnogorci, Srbi, Bošnjaci, Albanci, Muslimani, Hrvati i drugi, privrženi demokratskoj i građanskoj Crnoj Gori;
4. uvjerenja da je država odgovorna za očuvanje prirode, zdrave životne sredine, održivog razvoja, uravnoteženog razvoja svih njenih područja i uspostavljanja socijalne pravde; privrženosti ravnopravnoj saradnji sa drugim narodima i državama i evropskim i evroatlantskim integracijama, Ustavotvorna skupština Republike Crne Gore, na trećoj sjednici drugog redovnog zasijedanja u 2007. godini, dana 19. oktobra 2007. godine, donijela Ustav Crne Gore (Objavljen u „Sl. listu CG”, br. 1 od 25. oktobra 2007).”

Poštovani prijatelji,

Crnogorska akademija nauka i umjetnosti, Skupština Crne Gore i Udruženje pravnika Crne Gore upućuju riječi zahvalnosti učesnicima ovog skupa i gostima. Danas smo tako jasno i glasno govorili o Ustavu Crne Gore, njegovim vrijednostima, nedostacima i primjeni. Ovo je bio divan dan, radni i svečani, posvećen obilježavanju petnaestogodišnjice od proglašenja našeg najvišeg pravnog akta.

Mole se učesnici da svoja saopštenja i referate dostave do 1. decembra 2022. godine kako bi zbornik radova sa ovog skupa ugledao svijetlo dana na vrijeme i bio dostupan svačijem saznanju.

Proglašavam naučni skup zatvorenim.

Podgorica, 20. oktobar 2022.

*Predsjednik Organizacionog odbora
Akademik Zoran P. Rašović*